

众志成城
抗击疫情

这是一场挑战、考验,辽源人民奋勇向前,迎战疫情。将军不打无准备之仗,做好后勤保障是打赢这场“疫”的重要因素,是决胜的关键之役。
一批批勇士迎难而上,他们虽然没有直接与疫情短兵相接,但仍然是冲杀在疫情最前线的顽强战士,他们坚守在自己的岗位上不退缩,以实际行动保障全市人民的健康和生命安全。
他们保证水、电、气以及民众生活物资充足供应,保障通信、交通、公共设施正常运转,维持环境卫生整洁以防疫情进一步扩散……他们加班加点赶制防疫医疗用品,积极协调后勤保障,他们竭尽所能地贡献着自己的力量……面对这场战“疫”,辽源人民万众一心,坚决打赢这场战“疫”。

L 同心战“疫”

东丰县:
多措并举 保障民生物资

东丰县为切实抓好“米袋子”“菜篮子”“果盘子”等民生物资保障工作,确保全县群众生活必需品的超市卖场供应,物流配送工作有力、有序、有效,该县制定了《关于疫情防控期间县域内生活必需品市场保障供应方案》《关于进一步加强仓储物流行业防控新型冠状病毒肺炎的肺炎方案》,强化对全县各级商贸企业的摸底排查工作,积极组织生活必需品物资保障工作。
该县采取多种举措,对疫情期间生活必需品价格和储备监测,及时掌握供应信息,并结合全县实际,负责专人每日深入超市、市场,对粮食、食用油、肉类、蔬菜、禽蛋、饮用水等生活必需品价格和储备情况进行监测。
该县商务局建立完善粮、油、肉、蛋、奶、菜等生活必需品政府储备和应急投放网络体系,已开展生活必需品政府储备和应急投放网络部署。目前,共确定4户商家作为供应站点,生活必需品政府储备数量到位,质量合格,应急投放网络畅通,能够保障市场应急供应需求。
为确保各乡(镇)有效供应和平衡运行,通过调控,将蔬菜提供至14个乡(镇),蔬菜运输环节严格进行防控,运输人员确保做好防护工作,保证蔬菜新鲜安全、及时到位。
为切实做好物资储备工作,该县商务局已为保障物资运输车辆发放通行证,开设“绿色通道”,从货源基地到物资运输,再到销售平台各环节保持畅通无阻,确定和完善生活必需品供应链,做好市场调控,确保市场供应不脱销、不断档。
目前,该县吉鹭农贸市场、西城市场和欧亚超市、万家乐超市、发联超市等各大市场、商超正常经营,品种齐全,数量充足,价格平稳。

紧要关头 送来紧缺防控物资

突如其来的疫情打破了本该阖家团聚的美好时刻,拉拉河镇全镇党员、干部、群众齐上阵,冲锋在前、日夜坚守。受疫情影响,买到不到口罩已成拉拉河镇面临的重大问题,全镇上下四处筹措,但供不应求。
在防控一线的工作者即将面临“裸奔”的紧要关头,沈阳森森绿化有限公司经理汪亮,动用一切力量为该镇送来了1500个口罩,并赠送1盒护目镜、2只红外线温度计。
与此同时,汪亮还帮助东丰县政府调运65000个口罩,自行捐助护目镜和测温仪等紧缺物品。
汪亮说:“抗击疫情,需要全国人民共同努力,尽管我不是医护人员,但也要以自己的方式为防疫工作贡献力量。能尽一己之力助力抗击疫情,我感到很高兴。”
疫情无情,人间有爱。汪亮的实际行动和朴实的话语,给奋斗在一线的工作者带来莫大的温暖和激励。
拉拉河镇奋战在一线的工作人员说,汪亮给我们送来的不仅是紧缺的物资,更是给我们送来战胜疫情的信心。
没有一个冬天是不可逾越的,没有一个春天是不会到来的。相信只要我们共同携手,一定能够击败疫情。

辽源战“疫”系列保障篇

众志成城 全市携手共同战“疫”

东辽县:

“疫”无反顾战一线 凝心聚力克时艰

疫情发生以来,东辽县委组织部及时印发《关于充分发挥全县基层党组织战斗堡垒和广大党员先锋模范作用,坚决打赢疫情防控阻击战的通告》《党员倡议书》等一系列通知,切实筑牢基层堡垒,有效发挥党员作用。

当前,疫情防控正处于关键期,出征的号角早已吹响。为全力守护人民群众的身体安全和生命安全,保障疫情防控工作有效开展,1月27日,东辽县紧急协调东辽县污水处理厂调拨次氯酸钠消毒液原液1200公斤,分配给全县12个

乡(镇)政府、16家乡(镇)卫生院、4家直属医疗机构,用于应急各类人员聚集场所及垃圾点消毒。面对疫情,东辽县全体人员不退缩、不逃避、不推诿,全力保障疫情防控工作的开展,筑牢保护人民群众的“钢铁”防线。

这场战“疫”我们必胜

大年三十以来,平岗镇300余名党员、村组干部以“疫情”为号令,奋战在疫情防控的第一线,所有卡口全天候有人看守,为百姓健康筑起一道坚实的“防火墙”。

2月4日上午,平岗镇共安村的一名村民来到共安村卡口找到了村书记,他从上衣口袋里拿出2000元钱,对张书记说:“自从疫情发生以来,咱们村的干部一直奋战在一线,这都是为了

保护我们老百姓的生命安全和身体健康。我今天捐出2000元钱,是想为咱们的疫情防控做点贡献。”对一名普通的农民来说,2000元不是一个小数目,接到这笔捐款张书记非常感动,他说:“感谢乡亲们对我们工作的理解和支持,我们一定竭尽全力,保护好咱全村老百姓。一定得得起我胸前的这枚党徽。这场战‘疫’,我们必胜!”



龙山区:

竭尽全力 保障疫情防控工作持续高效运行

龙山区财政局先后下拨30万元专款,储备防疫消毒和防护用品等应急物资;投入5万元,为全区环卫工人配发2000个N95口罩、3000个防护口罩、1000副一次性手套、1500副橡胶防护手套和消毒粉、消毒液。

加强物资储备,切实提高应急保障能力。1月24日开始,向广而洁派驻工作组现场办公,帮助企业解决生产、销售等实际问题,全面推动企业恢复生产。目前,防护口罩、一次性口罩等产品周产量10.5万只;含氯消毒剂、消毒粉等产品周产量12万吨。同时,帮助企业申请吉林银行贷款1000万元,正在协调省、市政府给予贴息。同时,正在推进日产8万个(套)医用卫生防护用品后续项目,争取2月中下旬投入生产。巨峰生化先后派出两支车队赶赴湖北,为武汉、襄阳分别运送燃料乙醇600吨和医用酒精80吨。目前,驰援武汉车队已返回本市,并及时联系市疾控中心,在高速入口对返程车辆进行

消杀,组织返辽司机集中封闭隔离,目前,体温检测结果均为正常;驰援襄阳车队正在返程。



辽源市中心血站:

有爱逆行

电视上、手机里,关于疫情防控的警示文章或宣传防控工作的新闻无处不在。此时,还有这样一群人,他们一直在“幕后”默默奉献着。他们就是不同县(区)、不同街道的无偿献血志愿者和辽源市中心血站的全体工作人员。

1月26日开始,辽源市中心血站就全员到岗,全面开启了新冠肺炎的防控工作。辽源地区已开启了封闭、隔离的严格管控状态,居民百姓正常情况下不能随意出门,想招募献血志愿者来献血谈何容易?事情是矛盾的,但结果必须是“两全其美”。市中心血站的领导暗下决

心,在这个特殊时期,无论多么困难,都要招募无偿献血志愿者,保障辽源地区的医疗用血。
血站招募科工作人员按照献血志愿者登记簿上的800个志愿者名单和联系方式,逐个打电话:“我们知道现在是疫情防控的特殊时期,但我们对血站、采血车及所有献血屋都已消毒,且为大家准备了医用口罩,保证一对一采血,不会有人流密集的状况。在此,我们代表所有需要新鲜血液的患者感谢您……”登记簿上的,是有过无偿献血经历的志愿者,光靠他们是不够的。所以,打电话的同时,市中心血站还向辽源地区的广大市民发出了近6000条招募短信。
自1月27日起,志愿者们陆续从四面八方赶到市中心血站、凯玛献血屋无偿献血。有步行来的、有开私家车来的,也有因为封村“请假”来的。
2月2日,血站值班室告知招募科,我市某医院有临床患者需要A型Rh阴性血(稀有血型/熊猫血)。因为采集的新鲜血液的最长保存期只有35天,加之该患者近期已经用过两次血,因此,必须立刻有针对性地招募A型Rh阴性血志愿者。在为数不多的稀有血型志愿者中,工作人员电话联系到了辽源市启星铝业有限公司的付俊。他听说有人急需自己的血液来救命,毫不犹豫地答应了。经血站研究决定,开采血车到启星铝业上门采血。十分钟后,采血车消毒完毕,一名负责人带领一名医生、一名护士来到启星铝业,对献血者付俊进行了体检、化验、采血等工作。

据介绍,1月22日至2月6日,我市共有献血志愿者50余人。其中,全血40人,共15500毫升;RH阴性血5人,1700毫升;单采血小板8人,11个治疗量。
招募科黄艳波说:“疫情期间,我们必须做战‘疫’的逆行者。但是对于这样的特殊时期,能克服重重困难捐献自己新鲜血液的志愿者来说,这就是非凡的大爱。我想对疫情期间辽源所有的献血志愿者说一声,‘谢谢你们为爱逆行’。”



爱心链接:

疫情期间,市中心血站向全市献血志愿者承诺:1.预约献血车上门服务。2.全程一对一服务,避免聚集。3.严格消毒献血场所,确保每位献血者的安全。
预约献血电话:
0437-3276710 3228204(单血)
0437-3276710 3228204(单采血小板)
0437-18504376020(招募人员)

西安区:

同舟共济 为疫情防控
提供坚强民生保障

面对新冠肺炎疫情,西安区把群众的生命安全和身体健康放在第一位。全区各部门按照西安区委、区政府统一部署,统筹推进疫情防控各项保障工作。疫情突如其来,防控物资紧缺,西安区多渠道购进口罩、防护服、含氯消毒液、酒精等重要物资,充分保证辖区卫生防疫物资供应。如何做到疫情防控的同时保障民生物资?西安区为守护好百姓餐桌迅速行动。作为辽源最大果蔬批发集散中心,辽源仙城物流园正月初四开园运营,组织水果蔬菜经销商深入山东、辽宁一带积极筹措货源,储备百万斤蔬菜,保证了百姓日常所需果蔬顺利调入,而且价格与往年持平,确保农副产品供应。每日做好消毒、登记、巡查等工作,并要求经销商依法经营,不允许哄抬物价。
市场监管局西安分局对辖区的农贸市场、

商超及临时摊点进行全排查,重点查验禽类商品有无来源凭证、有无野生动物上市交易等行为。制定食品流通领域及餐饮服务领域的经营商户承诺书,面向西安区内所有可能涉及活禽买卖、活禽屠宰的经营商户发放。对区域内重点商超实行每日消毒,并对相关经营者囤积居奇、哄抬物价等扰乱正常市场秩序的行为,一经查实,将依法给予严处。

为抗“疫”最前沿的医护人员加油

新冠肺炎疫情牵动着所有人的心,辽源市结核病防治研究所、辽源市胸科医院的医护人员更是冲在疫情防控的第一线。尤其是疫情隔离区里的医护人员和病人,需要及时、充足的物质保障。在抗击疫情的战场上没有孤军奋战,温暖的辽源人一直关心、关注着战“疫”一线的医护人员和患者,社会各界纷纷为辽源市胸科医院送来了各种急需的物资,并尽可能地提供帮

助。
新龙发水果批发公司的姚女士捐赠水果567盒1100多斤,手写一封致所有一线医护人员的信并留下自己的电话,表示有需要可以随时联系自己;在防护用品全线吃紧的现状下,市民张国洪个人向胸科医院捐赠一次性护理包2500个,价值9000元;为加强一线医护人员的营养健康,让他们能以更好的状态全力救治患



者,蒙牛乳业向胸科医院捐赠牛奶500箱共计15000元;辽源市联通网络公司免费为辽源市胸科医院的宽带进行提速,以保障医院隔离区域内的工作人员更好地与外界沟通。

来自最基层党员的朴实真情

邹吉旺是西安区灯塔镇东孟村一名普通的党员,连日来,他看到工作人员为守护家园辛勤地付出,便向东孟村“第一书记”田洪升转去了200元钱,让他们购买防护用品,他说:“为了疫情防控,你们太辛苦了,这点小钱是我的一点心意,请务必收下。”

这样的情形在西安区其他党支部同样上演。在沐浴村,村民白长海、李晓龙、德兴等为一线疫情防控的工作人员送去火腿肠、面包,村民李志强、张平、于海峰送去警示灯、煤炭等物资,村民于海峰、张友、张青春送去取暖设备。在正风村,灯塔卫生院张院长为一线工作人员提供

取暖场所。在西孟村,村民曲忠厚为一线人员送去口罩;村民高阳送去消毒剂;村民杨兆辉送去酒精。看到村民们积极捐助物资,西孟村副主任李淑双感动地说:“大家的支持不仅证明老百姓心里有我们,更代表他们认同我们的工作和付出。”



图1:东丰县全力保障市场供应
图2:企业家汪亮紧要关头送来防护物资
图3:平岗镇共安村卡口强化排查管控,集中全力打好、打赢农村疫情防控阻击战
图4:1月22日,环卫工人对主要街道栏杆、道路两侧及小区外设垃圾桶、果皮箱进行集中清洁
图5:辽源市中心血站为无偿献血者上门采血
图6:辽源市仙城物流园积极筹措农副产品货源,逐步增加供应量,确保满足市民正常生活需求
图7:蒙牛乳业向辽源胸科医院捐赠牛奶500箱

本版稿件由本报记者 李锋 王超 刘红娇 祺祺亮 采写 本版策划 戚凯慧